

Director-Gerente
Rafael Osuna Pineda

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚMERO 30.
TELÉFONO NÚMERO 104.

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Pastoral del Prelado de Córdoba

LA PEREGRINACION EN RECUERDO DE OSIO

(Continuación)

Si no os moviera a ir a Roma, amadísimos hijos, el deseo de dar satisfacción a vuestra piedad teniendo el consuelo de postraros ante el supremo Jorjca de la Iglesia y de lucrar las copiosas gracias del Año Santo, debiera forjaros la idea de que en Roma está el secreto del éxito de toda la labor de vuestro gran Obispo Osio. La fuerte unidad de la Iglesia, que nunca tan claramente acusada en la cabeza visible de la Iglesia, cuyos deseos y agrados interinos defendió integramente en todo tiempo, tendremos nosotros ahora la satisfacción de ennoblecir nuestro personal, acatamiento al Santo Pontífice con el recuerdo de las preclaras acciones del que fué leal y autorizado representante de la Santa Sede en Nicea.

Osio quiere decir santo y nunca como ahora podréis los cordobeses honrar al que llevó tan alto nombre: poniéndolo bajo un espíritu tal para que os lleve a Roma, donde la santidad brota a raudales de la piedra angular sobre la que está inmoviblemente asentada la Iglesia. En Roma podréis participar de la santidad que, como perfume precioso en vaso de alabastro, aún se aspira fragante en las catacumbas, solares de nuestra fe, tierra bendita en que echó sus raíces la encina secular que con su sombra dió grato cobijo al mundo entero, en las que el sauro de innumerables mártires dió santa fecundidad a sus arenas y las convirtió de fértiles mansiones de muerte en focos esplendrosos de luz divina; de la santidad que atesora dentro de sus venerados muros las basílicas mayores con todos los recuerdos que continuamente evocan de Pontífices santos, de concilios memorables, de ejemplos heroicos y de suagracias a los límites; de la santidad que a todos los que están verdaderamente contritos confiere el Año Santo, año de perdón y de gracias, de favores del cielo y beneficios divinos; de la santidad que a los hombres que, si en su vida fueron humildes, ahora con los honores de la beatificación han sido elevados a las cumbres del ideal humano como luminosos faros que nos orientan hacia una vida mejor; de la santidad que en la Exposición de Misiones extra por los ojos y llena el corazón de una emoción inefable al ver cómo hombres con alma heroica abandonaron su patria y su familia para convertirse en lejanos países en heraldos y pregoneros de aquel que murió para daros la vida; de la santidad, en fin, que en efusivos misterios brota de las albas vestiduras del Papa, Vicario de Cristo, supremo depositario en la tierra de las misericordias divinas, hombre como nosotros, pero que habla y obra en nombre de Dios y Dios da verdad a sus palabras y eficacia a sus obras.

En cada uno de estos hemos de insistir porque estamos convencidos de la ilusión con que acariciáis la esperanza de abrir vuestros corazones a esta corriente de santidad, en alguna parte tan pura y tan abundante como en Roma; pero si hemos de llamar vuestra atención, por el interés que tiene para comprender la importancia de Osio, sobre otra de las notas de la Iglesia, bien visible en Roma; su catolicidad. Bien sabéis que la Iglesia fué fundada por nuestro Divino Redentor, no para que fuese patrimonio de un pueblo o de una raza, sino para albergar a todos los hombres, que si antes eran ya hijos del Padre celestial, ahora son por los méritos de su sangre herederos de la gloria. En la Iglesia el amor divino triunfa del egoísmo humano, y si éste no tuvo fuerzas sino para crear pequeñas asociaciones en las que los lazos de familia o los comunes intereses de raza son el único vínculo, aquél acierta a hacer de todos los hombres, sin excepción alguna, no ya una familia o un pueblo, sino un solo cuerpo, el cuerpo místico de Cristo, en el que no hay al piezo haber diferencia alguna entre sus miembros, porque según la expresiva frase de San Pablo: «Si un miembro padece, compartes los demás miembros su dolor», y todos gozan cuando uno es glorificado. (1 Cor. XII, 26) La caridad, savia de la Iglesia, fante todos los corazones con el mismo fuego del amor de Dios y hace de la humanidad entera una sola familia, que por la misericordia infinita de nuestro Divino Redentor puede alimentarse con el pan de su cuerpo y el vino de su sangre, dándonos así una visión

anticipada de nuestra verdadera patria, en la que, muerto ya todo egoísmo, hemos de sentir en toda su plenitud la santa alegría de reconocernos hermanos de todos los que aman la verdad y practican el bien.

Y aún es más de maravillar que esta universalidad de la Iglesia por igual abraza el tiempo y el espacio. No son tan sólo las naciones que hoy pueblan el mundo las que únicamente se agrupan en torno del Vicario de Cristo; en el porvenir lo mismo que en el pasado y en el presente, la Iglesia hará siempre su divina leva de almas para el cielo, y nunca la extraordinaria multiplicidad de miembros de hará su firme unidad, porque, aparte otros medios, como las misteriosas que unen estrechamente a todos, están esas fórmulas claras, rotundas, definitivas, con que se expresan las verdades de nuestra sacrosanta fe. El Credo, que con resaca vos pronuncian hoy en Roma los peregrinos del mundo entero, parece un eco del que hace cientos de años pronunciaron en los mismos lugares y con la misma fe los que ya están más allá de la muerte y, a la vez, no es más que un anticipo del que hasta el fin de los tiempos pronunciarán los cristianos que aún no han nacido.

En virtud de esta inalterable fidelidad de la Iglesia a sí misma, las almas pueden sumergirse en las lejanías de los tiempos y sentir con toda fuerza la solidaridad cristiana que la Iglesia entre todas establece. Nosotros, hombres del siglo veinte, creemos lo mismo que creían los cristianos de hace cerca ya de dos mil años, creemos lo que creerán los cristianos de los próximos tiempos. Pasaremos nosotros, pobres criaturas, a las que sostiene una esperanza de eternidad, pero nuestra fe no puede pasar, porque se basa en la palabra del mismo Dios.

Y si esto es así para todos los cristianos, su hay una especial razón para que los fieles de la Iglesia de Córdoba se sientan más estrechamente unidos con sus hermanos de todo el mundo. Porque no es ya la misma fe la que con ellos nos une, son hasta las mismas palabras en que esa fe se expresa las que van tejendo un sutil pero firme lazo entre ellos y nosotros; porque fué el gran Osio, nuestro ilustre predecesor, vuestro Obispo, el que dictó esas palabras con que expresa sus creencias los cristianos de todo el mundo. Preguntad a un católico cua quiera cuál es su fe en Jesucristo, cuáles son las relaciones entre las tres Divinas personas y, si no es un perjuro, necesariamente os contestará con las palabras de Osio: «Creeo en un solo Dios, Padre omnipotente, creador de todo lo visible e invisible; y en su Señor, Jesucristo, Hijo de Dios, único engendrado del Padre, Dios de Dios, luz de la luz, verdadero Dios de Dios verdadero, engendrado, no hecho, consubstancial al Padre, por quien han sido hechas todas las cosas en el cielo y en la tierra; que por nosotros hombres y por nuestra salvación descendió y encarnó, se hizo hombre; padeció y resucitó al tercer día, subió a los cielos y ha de venir a juzgar a los vivos y a los muertos; y en el Espíritu Santo».

¿Puede recibir un hombre mayor elogio que éste que, aun inconscientemente, viene tributando a Osio los cristianos de todo el mundo hace ya diez siglos? ¿Qué hombre pudo aspirar nunca a que su insignificancia dejara tan poderosas huellas, que después de mil selectos años sus palabras habian de ser fervorosamente pronunciadas por todos los que aspiraran a ponerse en contacto con la divinidad? ¿Qué son los más grandes hechos de armas o los más prodigiosos inventos junto a esta influencia, jamás interrumpida, que Osio viene ejerciendo en la cristianidad de todos los tiempos? ¿Comprenderéis ahora con cuánta razón os pedimos que con vuestro Obispo os presentéis al Papa para manifestarle que os dáis cuenta de lo que Osio vale, que no olvidáis la gloria que como hijos de Osio tenéis, que estáis orgullosos de lo que Osio hizo?

Queremos, sin embargo, llevar por completo al convencimiento a vuestros ánimos y para ello, con el favor divino, vamos a trasaros, aunque sea a grandes raras, la silueta única de vuestro gran Obispo Osio. Que nuestro Señor Jesucristo, de cuya divinidad fué tan esforzado campeón, ponga en nuestra pluma el acierto necesario para que todos demos rendidas gracias al Señor por los singulares favores con que tuvo a bien enriquecer a Osio.

(Continuad)

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa Dique, por el delito de falsedad, contra Manuel Peralta y tres más.

La defensa de los procesados ha sido encomendada a los letrados señores Enrique Collant y a la representación al procurador señor Ramirez.

Buen servicio de la benemérita

Detención de ladrones de mercancías

La Guardia civil de esta capital ha realizado un importante servicio, logrando la detención de varios individuos que se dedicaban a asaltar los trenes y robar de ellos mercancías.

El éxito del servicio es aún mayor, pues a la vez que han sido detenidos los ladrones se ha recuperado numerosos objetos procedentes de diversas sustracciones.

Durante la madrugada del 18 del actual, al cabo de la Guardia civil de esta comandancia Rafael Padilla Leal, en unión de los guardias Rafael Balz Salido y Luis Rubio Estévez prestaban servicio en las afueras de esta población y al llegar a la paredilla de la huerta del Rey, frente al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, sorprendieron a dos individuos de malos antecedentes llamados Juan Martín Arias (s) el Moreno, de veintiocho años de edad, natural de Villaviciosa, y a Francisco Tapia Canela, de treinta y dos años.

Interrogados dichos sujetos manifestaron en un principio que se hallaban en el indicado lugar porque allí acostumbraban a dormir todas las noches, por carecer de domicilio.

Tal respuesta no satisfizo plenamente a los guardias, quienes interrogaron hábilmente a los sujetos de referencia, quienes primero incurrieron en algunas contradicciones y por último confesaron que en el momento de ser detenidos iban a sacar un saco con piezas de tela que tenían escondido en la huerta del Rey.

Los referidos guardias, en unión de «Moreno» y de Francisco Tapia penetraron en la huerta y, efectivamente, en el sitio indicado por los ladrones había un saco que contenía seis piezas de tela de algodón.

Juan Martín manifestó que dichas piezas de tela procedían de un harito que habian realizado el día 15 del actual en un tren de mercancías que procedía de Sevilla.

Dichas piezas, en unión de algunas que habian vendido y de otras que se hallaban ocultas, ascendían a veintitres.

El robo lo efectuó Juan Martín en unión de un individuo conocido por Manuel el Dorador y otro llamado Ricardo o Antonio Fuentes.

Este último fué el que despreció el vagón y arrojó los fardos en las proximidades de nuestra capital.

Los referidos sujetos no se atrevieron a arrojar el tren, temerosos de la velocidad que llevaba el convoy y llegaron hasta la Estación Central, regresando desde allí al sitio donde habían arrojado los fardos.

Juan Martín, Manuel el Dorador y el Fuentes, recogieron las mercancías sustraidas, entre las que había un fardo de papel de colores que por no serles útil dejaron abandonado, y las llevaron al número 10 de la Puerta de Sevilla, en el que habita una mujer llamada María Salas Tirantes.

Dicha mujer no quiso hacerse cargo de las piezas de tela.

En el chozo de María Salas se presentó Francisco Tapia Canela, el que se prestó a vender los objetos sustraidos mediante cierta remuneración, en la que todos convinieron.

Dicho individuo vendió tres piezas de tela a una gitana llamada Encarnación Reyes, la que entregó al Tapia cuarenta y cinco pesetas.

Las demás piezas fueron vendidas a otras gitanas.

Juan Martín (s) el Moreno también manifestó a los individuos de la benemérita que en el sitio conocido por «Los Gaviones del Molino de Martos» tenían escondido un saco que contenía cortas de traje y otros artículos que procedían del robo de una maleta, efectuado durante la noche del 14 en el tren mixto de Sevilla, en el sitio conocido por Cuesta de la Lancha.

La benemérita dirigió al lugar indicado y de entre unas matas sacaron un saco que contenía tres retales, cuatro pañuelos, una caja costurero, una povera de madera, una pieza de tela bordada, un rollo de cinta de terciopelo, un cinturón de hule, de señora, cincuenta y dos pares de ligas y otros objetos.

Juan Martín Arias (s) el Moreno y Francisco Tapia Canela han ingresado en la cárcel a la disposición del Jefe de Instrucción de la Inquierda.

La benemérita continúa sus gestiones para detener a los otros sujetos encartados en los robos de mercancías.

NOTICIAS MILITARES

Presentaciones

En el Gobierno militar se han presentado para cumplimentar al gobernador militar el comandante de Caballería don Gregorio García y el capitán de Infantería don Manuel Sigrado Marchena, quienes se han incorporado a sus destinos.

A Málaga

Ha marchado a Málaga el almirante de Intendencia don Santiago Roldán Castañer, en uso de permiso.

A Gijón

Don Pedro Bruso, alumno de la Academia de Infantería, ha marchado a Gijón.

El indulto de Valeriano Infante

Un telegrama del alcalde

Se ha recibido en el Ayuntamiento un telegrama del alcalde señor Cruz Conde, que dice:

«Visitado presidente interior Directorio, general Vallespinoza, subsecretario Gobernación solicitar indulto Valeriano Infante, ruegole de conocimiento pueblo y Prensa la benévola acogida que mereció Gobierno noble acción pueblo Córdoba y que hace esperar que llegado momento oportuno será concedida gracia que solicita.—Cruz Conde.»

Aplausos entusiásticos merecen, y nosotros se los tributamos muy campidos por su gestión generosa, el digno alcalde de Córdoba don José Cruz Conde, en quien no en vano fiaba Córdoba, ansiosa del indulto de Valeriano Infante.

Apoyada por valer tan justamente atendido en las sillas oferas del Poder, tenemos la esperanza de que será aconsejado el ejercicio de la regia prerrogativa del indulto y estamos seguros de que, en tal caso, la magnanimidad de nuestro augusto Monarca actuará de nuevo, perdonando la vida a un delincuente y evitando un día de duelo a la ciudad de Córdoba que, con ello, redoblará su gratitud y amor al Rey noble y generoso que en repetidas ocasiones, constantemente, ha demostrado el afecto y la atención que dedica a nuestra capital.

Detención de dos gitanos y rescate de caballerías

Durante la madrugada de ayer los guardias civiles del puesto de las Durfias Nicolás Arroyo y José Meñor Serrano, que se dirigían a la Estación Central de los ferrocarriles para prestar un servicio de conducción de presos en el tren mixto, sorprendieron en la avenida de América a dos gitanos que conducían siete caballerías.

Los gitanos infandieron sospechas a la pareja de la benemérita y ésta los detuvo. Los «cebsis» fueron conducidos al cuartel de las Dreas, donde digeron llamarse Antonio Vatera Reyes, de cuarenta años de edad y Julián Cabello Maños, de dieciocho años, ambos naturales de Granada.

Dichos sujetos manifestaron que dos de los semovientes que se le ocuparon eran de su propiedad y los cinco restantes los habian sustraído de terrenos próximos al Arroyo de Juan Román, del término de Córdoba.

Los detenidos, en unión de las expresadas caballerías, han sido puestos a la disposición del Juzgado.

EGOLE SUPERIEURE FRANÇAISE

SEGUNDA ENSEÑANZA

(30 pesetas mensuales).

Siete profesores.

Dos repetidores.

Un inspector.

Travesuras infantiles

Un niño gravemente lesionado

Ayer, a las siete de la tarde próximamente, ocurrió una sensibla desgracia en la calle de Claudio Marcelo.

En la trasera del coche de punto número 66 iba montado el niño de ocho años de edad José Fernández Castro, que habita en unión de sus padres en la casa número 7 de la cuesta de Pera Mata.

Una de las piezas del pequeñuelo se introdujo entre los radios de una de las ruedas del vehículo y José Fernández cayó al suelo, siendo arrastrado por el coche algunos metros.

Varios transeúntes que presenciaron la desgracia comenzaron a dar voces y el conductor del vehículo, Luis Carmona, lo detuvo súbitamente.

Dos transeúntes pertenecientes a la Cruz Roja cogieron al pequeñuelo y en el coche mencionado lo llevaron a la Casa de Socorro.

El referido centro benéfico los facultativos de guardia señores Pablos y Navajo, médicos, y Monroy, practicante, efectuaron una detenida cura al pequeñuelo, apreciándole la fractura del fémur izquierdo por su tercio medio y la tibia izquierda por su extremo inferior.

El estado de José Fernández fué calificado de grave.

El pequeñuelo, una vez curado, fué trasladado en el coche al Hospital de Agudos, acompañado de los guardias del Cuerpo de Seguridad números 23 y 41 Manuel Sevilla y Francisco Reio.

Aunque el amigo Luis Carmona no tuvo culpa en el accidente fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló el correspondiente parte, que fué trasladado al Juzgado de Instrucción del distrito de la Inquierda.

Cumplido dicho requisito, el cochero fué puesto en libertad.

ARRENDAMIENTO

En la calle Sevilla, núm. 4, se arrienda dos locales con magníficos salones, propios para oficinas, tiendas, almacenes o cosa análoga.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

La conferencia del marqués de Estella con el mariscal Petain

La acción de los franceses y la cooperación de los españoles en Marruecos

Lucha de tribus en el Sur de Orán

MADRID

El subsecretario de Fomento

En el Palacio de la Castellana han despedido con el contralmirante marqués de Mazar el subsecretario de Fomento general Vives.

Visitas

Han visitado en la Presidencia al presidente interior del Directorio Militar el señor Dómine, el jefe de los servicios militares de Aviación general Soriano y otros señores.

La Capitán general de Madrid

Por ausencia de don Julio de Ardasnas, que pasará fuera de Madrid una corta temporada, se ha encargado interinamente de la Capitán general de la primera región el señor López Pozas, jefe de la división de Infantería de Madrid.

Con tal motivo, el general López Pozas ha visitado al presidente interior del Directorio Militar.

Incendio

Por la mañana se declaró un incendio en los almacenes que la Unión Carbonera tiene establecidos en la calle de Tólex, cerca de la Estación del Mediodía.

Crese que el fuego fué producido por un cortacircuitos.

Acudieron los bomberos rápidamente. Agomerose numeroso público, siendo necesaria la intervención de fuerzas de Guardia Civil y de Seguridad para que no resultaran entorpecidos los trabajos de extinción.

El fuego estaba dominado al mediodía. Una de las naves quedó destruida totalmente.

MARRUECOS

El mariscal Petain

Comunican de París que, con motivo de su próxima marcha a Marruecos, el mariscal Petain ha celebrado una extensa conferencia con el presidente del Consejo de Ministros de Francia señor Painlevé.

Este ha manifestado después a los periodistas que el mariscal Petain se entrevistará en Fez con el mariscal Lyatoy y el general Naulin, con el objeto de convenir en definitiva el plan de las operaciones que se ha de seguir contra los rebeldes.

Ha afirmado el señor Painlevé que se reunirá toda clase de elementos materiales necesarios para reducir el sacrificio de vidas de las fuerzas francesas.

Por último, ha renovado la seguridad plena que se tiene en el triunfo final de las tropas de Francia.

La cooperación de los españoles

Anticipe desde París que el mariscal Petain conferenciará mañana en Argiciras con el marqués de Estella.

En esta entrevista se tratará de los términos en que ha de desarrollarse la cooperación de las fuerzas españolas en la guerra de Marruecos.

EXTRANJERO

Atentado

Comunican de París que en los Campos Elíseos un numeroso grupo de búlgaros ha atentado contra el representante de su país en Francia.

Esta y las personas que le acompañaban resultaron ilesos.

Dos de los autores del atentado fueron detenidos en el acto.

Los demás son buscados por la Policía. Los culpables serán sometidos a proceso y a los sospechosos se les expulsará seguídamente.

Lucha entre tribus

En el Sur de Orán, han sostenido sangrienta lucha dos tribus que se hallaban violentamente enemistadas por antiguos resentimientos.

Por ambas partes resultaron muchos muertos y heridos.

Fuerzas francesas han marchado al lugar de la lucha para impedir la contienda.

Las deudas de la guerra

Se ha efectuado en Washington una reunión de banqueros con el objeto de tratar de la liquidación de las deudas contraídas por Francia y Bélgica en los Estados Unidos con motivo de la guerra europea.

Una reunión

Hoy, a las nueve de la noche, celebrará en el Hospital de Agudos una reunión el Colegio provincial de Practicantes, para atender a asuntos de su incumbencia.

Chófer lesionado

Ayer, a las dos de la tarde, en la calle del Mármol de B.ñislos, el chófer Juan José Cobos Fernández intentó poner en marcha el automóvil que conducía y dió varias vueltas a la manivela para que funcionase el motor.

La manivela efectuó una vuelta violenta, dando varios golpes a José en la cara y en un brazo.

Dicho individuo se trasladó a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico, el médico de guardia efectuó una cura al lesionado, apreciándole heridas contusas en los labios y en el dedo medio derecho y una contusión en la muñeca izquierda.

Su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones.

Juan José Cobos una vez curado se trasladó a su domicilio, casa número 75 de la calle de Emilio Castelar.

BODEGAS CAMPOS

Vinos legítimos de Valdepeñas

—Elaboración especial para esta casa.—

EMILIO CASTELAR, 78. Teléfono 857

DEL GOBIERNO CIVIL

El Cuerpo de carteros

Se ha dispuesto el establecimiento de un turno absoluto de compensaciones para el acceso en el Cuerpo de carteros urbanos, que habrá de otorgarse al mayor número de servicios totales en cartera. Queda derogado por lo tanto el artículo 17 del actual Reglamento orgánico del Cuerpo de carteros.

Alguaciles judiciales

Se ha dispuesto por el Ministerio de Gracia y Justicia que no puedan ser trasladados los alguaciles de Juzgados a otros centros, cuando suponga disminución de sueldo.

También se ha acordado anular los anuncios para cubrir vacantes, emanados de aquellas Audiencias y Juzgados donde haya exceso de plantilla.

Asuntos mineros

Don Miguel Calero Castador, vecino de Villanueva de Córdoba, ha solicitado veinte pertenencias de mineral de hierro con la denominación de La Andrea, de aquel término municipal.

Licencia

Al oficial de Correos don Angel Jiménez Ruiz, con destino en la estafeta de Espiel, se le ha concedido licencia de treinta días, para que atienda a su salud.

Plaza de Toros-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
FUNCION PARA HOY JUEVES 20 DE AGOSTO DE 1925
A las 10 de la noche.—Temporada de zarzuelas españolas adaptadas al cinematógrafo.—1.º Proyección de la comedia cómica en dos partes, TOMASIN EN LA CARCEL.—2.º Por última vez, a petición del numeroso público, la película española que más grandes éxitos lleva obtenidos, titulada CARCELERAS.

Un hombre se suicida dándose una puñalada en el cuello

La primera noticia
El día de ayer fué prólogo en accidentes deplorables.

A las siete y media de la noche, cuando parecía que la calma había renacido y el público comentaba el último suceso del que fué víctima un niño, una nueva noticia desagradable llegó a turbar la tranquilidad apacible de la ciudad.

Un hombre había puesto fin a su vida en la calle de la Plata.

Así nos comunicaron la noticia y en nuestro deseo de dar a nuestros lectores una amplia y verídica información nos trasladamos al lugar del suceso.

Quién es el suicida

El individuo que ayer puso fin a su vida llamándose don Rafael Pérez Torrellas, tenía cuarenta y siete años de edad y estaba casado con doña Ana Hens, de cuyo matrimonio tenía siete hijos, cinco hembras y dos varones.

El señor Pérez Torrellas era una persona muy querida y apreciada en Córdoba por sus bondades, simpatías y demás dotes que le adornaban.

Era un comerciante muy acreditado y tenía su taller de sastre en un piso de la casa número 2 de la calle de Victoria y Rivas, donde habitaba en unión de su esposa e hijos.

El señor Pérez Torrellas estaba en una posición desahogada y, como decimos antes, gozaba de la estimación general.

Un cuadro desolador

Al penetrar en el domicilio de don Rafael Pérez Torrellas presentose ante nuestros ojos un cuadro verdaderamente desolador.

Al lado derecho de la puerta de entrada y a la terminación de un estrecho pasillo se halla el comedor de la familia del señor Pérez Torrellas.

En una silla se encontraba sentada la señora doña Ana Hens y sobre su pecho descansaba la cabeza de su marido agonizante.

La referida señora estaba convertida en un mar de lágrimas; con voz desahogada por el dolor llamaba a su marido con voces de angustia.

Alrededor de la esposa desventurada había varios individuos, personas de la calle que habían acudido a los gritos de auxilio de la señora de don Rafael Pérez Torrellas.

Pero lo que más contristó nuestro ánimo fué la escena que presenciábamos en un rincón oscuro del pasillo contiguo al comedor desde se desarrollaba el drama.

Había allí sobre una mesa una imagen de la Virgen y, ante ella, las tres hijas más pequeñas del señor Pérez Torrellas, arrodilladas, rezaban sin consuelo.

Cada vez que alguna persona se le aproximaba, levantábanse para abrazarse a ella y luego se volvían a postrar para seguir sus oraciones mezcladas con ayes y copioso llanto.

Cómo ocurrió el suceso

A las siete de la noche el señor Pérez Torrellas se hallaba en el comedor de su casa sentado en una mecedora.

Al parecer, don Rafael Pérez se hallaba tranquilo.

Conversó algunos instantes con su hijo Rafael que regresaba de su oficina.

Dicho joven dirigióse a la cocina de la casa donde se encontraba su madre en compañía de sus hermanitas.

No habían transcurrido diez minutos cuando don Rafael Pérez presentose en la puerta de la cocina.

En la mano derecha empuñaba una navaja y en la izquierda tenía un puñal que sujetaba sobre la garganta de la que manaba la sangre a borbotones.

La presencia del señor Pérez Torrellas produjo espanto a sus deudos, quienes prorumpieron en gritos desgarradores.

Iba a caer desvanecido y acudieron presurosos los brazos de su esposa a sostenerlo.

Doña Ana Hens condujo a su marido al comedor y comenzó a prodigarle auxilios, a la vez que acudieron presurosos los vecinos de los pisos contiguos y varias personas que en aquellos momentos transitaban por la calle de Victoria y Rivas.

Los primeros que acudieron

Entre las personas que primeramente acudieron a prestar auxilio al señor Pérez Torrellas figuran el guardia municipal Francisco Vargas, el somatenista Manuel Bay Córdoba, los guardias de Seguridad Juan Casinos y Ramón Roldán y los paisanos Argel Anzón y Antonio Rodríguez Fernández.

Como el señor Pérez Torrellas daba señales de vida, varias de las personas citadas salieron en busca de un facultativo.

Acudió el médico de la Casa de Socorro don Rafael Castellano, quien una vez que reconoció a don José Pérez, dispuso que fuese trasladado segadamente al referido centro benéfico, donde sería operado como único recurso de la ciencia, pues el referido señor se hallaba gravísimo.

En un automóvil fué conducido el suicida a la Casa de Socorro.

Momentos antes de colocarlo en la mesa de operaciones el señor Pérez Torrellas dejó de existir.

El suicida se había dado una puñalada en la garganta, en dirección de arriba hacia abajo, que probablemente interesaría el cayado de la aorta.

Las causas del suicidio

Desde hace algunos meses el señor Pérez Torrellas presentaba síntomas de una neurastenia gravísima, que se hacían más ostensibles en su hogar.

yectos que la buena esposa apartaba con sus consejos de la mente de su marido.

Desde hace unos días el señor Pérez Torrellas aparecía más tranquilo.

El domingo fué en compañía de su esposa a confesar y comulgar en la Iglesia de los dulces sacramentos y ayer por la mañana dijo a su esposa que deseaba confesar y comulgar nuevamente en la Iglesia de San Cayetano.

En virtud de los antecedentes que de jamos consignados, se infiere que don Rafael Pérez Torrellas atemió contra su vida en un raptó de locura.

El Juzgado

A las nueve de la noche personal en la Casa de Socorro el Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda, constituido por el digno juez don Santiago Aparicio, el oficial habilitado don Tomás Rodríguez y el alguacil de guardia.

El señor Aparicio, una vez instruidas las diligencias procedentes, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al departamento judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

La conducción del cadáver

Anoche, a las diez, se efectuó la conducción del cadáver de don Rafael Pérez Torrellas desde la Casa de Socorro al cementerio.

Al fúnebre acto asistieron numerosos amigos y compañeros del finado.

Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada familia del señor Pérez Torrellas por la irreparable desgracia que les aflige.

Corrida Nocturna

El sábado 22 de Agosto, a las ONCE de la noche, se celebrará en la Plaza de Toros de esta capital una colosal corrida.

Se lidiarán seis novillos de don Felipe Bartolomé, que serán estoqueados por Antonio Fernández (Salvador), Nicolás Oñoro y Rafael Sánchez.

Después de la corrida se verificará una rifa que constará de cinco premios, a CIEN pesetas cada uno.

Un hombre herido en el Cerro Muriano

En el Cerro Muriano ha ocurrido un sensible suceso.

El vecino de aquella barriada Diego Jara Sánchez de Toro se hallaba trabajando en una máquina y tuvo la desgracia de cogerse un dedo entre dos ruedas dentadas.

El médico de dicha barriada don Francisco Ruiz Hess efectuó una cura al referido individuo, apreciándole la amputación traumática de la tercera falange del dedo medio izquierdo.

Su estado fué calificado de leve salvo complicaciones.

Diego Jara, una vez curado, pasó a su domicilio, situado en el parque de la Colonia de los señores Carbonell.

De Instrucción Pública

Solicitud

El maestro de la escuela nacional de niños de Montarque don Juan José Fernández Cabrera remite una instancia dirigida a esta Sección en solicitud de que se le reconozcan los servicios prestados en la escuela nacional de niños del barrio del Espíritu Santo, de esta capital.

Título administrativo

La maestra de la escuela auxiliar desdoblada número 2 de Montilla ha remitido a esta Sección su título administrativo para que se le diligencie, por haber sido trasladada a otra escuela.

Habilitado sustituto

El habilitado de los maestros de la provincia de Cádiz don Manuel Iglesias propone como habilitado sustituto en la vacante por muerte de don Francisco Doval a don Enrique Molina Iglesias.

Vacante

Se encuentra vacante una escuela de Villanueva de Córdoba para su provisión por el quinto turno.

Traslado voluntario

Han sido nombradas maestras de las escuelas del barrio del Espíritu Santo (Córdoba) y de Nueva Carteya, respectivamente, por el turno de traslado voluntario (cuarto turno) doña Cayetana F. Moreno y doña María Román Vela.

Un hombre muere de repente

En las primeras horas de la tarde de ayer dejó de existir repentinamente en nuestra capital un individuo.

Llamábase este Manuel Ballo Navajas, tenía setenta y dos años de edad, era soltero y ocupaba una habitación en la casa sin número conocida por casa de las Cinco Puercas, de la plaza de San Juan de León.

El referido individuo, que vivía solo, era muy aficionado a las bebidas alcohólicas y se pasaba muchos días sin probar bocado.

Hace algunos días, Manuel Ballo salió del Hospital de Aguas, donde había permanecido enfermo varias semanas.

Ayer, Manuel Ballo sintióse nuevamente indispuerto y llamó a una vecina suya llamada Victoria García Lisandro y le rogó que le hiciera café.

La referida mujer dió el café a Manuel Ballo, el que a los pocos momentos dejó de existir.

Ayer, a las seis de la tarde se personal en la referida casa el Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de la Salud, donde hoy se le practicará la autopsia.

DE SOCIEDAD

Han marchado al balneario de Canteros la distinguida señora doña Josefa Castellano de Fernández Jiménez, su encantadora hija Pepita y su hijo don Federico.

—La señora doña Concepción Saez Pérez, antigua esposa de nuestro estimado compañero don Francisco Sánchez Luque, redactor de «La Voz», ha dado a luz felizmente un niño.

Reciba nuestra enhorabuena el matrimonio por este fausto suceso.

—Para pasar unos días al lado de su padre ha marchado a la Línea de la Concepción nuestro estimado compañero en la Prensa local el redactor de «La Voz» don Julio Fernández Costa.

IMPORTANTE

Rogamos a los consumidores del legítimo y acreditado desinfectante

ZOTAL
que se abstengan de llevar envase para comprarlo pues no se vende suelto.

Nuestros envases cerrados de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 son los que únicamente garantizan su legitimidad.

Camilo Tejera y Hna.—SEVILLA.
Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Un obrero cae de una altura de seis metros

Ayer, a las once de la mañana, en la casa en construcción de la calle de María Cristina, propiedad de don Vicente Martín Romero, ocurrió un desgraciado accidente de trabajo.

El obrero electricista Antonio Guerrero Navas, de veinte años de edad, se hallaba subido en unas viguetas efectuando una instalación y, al cambiar una escalera de lugar, tuvo la desgracia de caer al suelo desde una altura de seis metros.

Varios compañeros de Antonio acudieron en su auxilio y lo trasladaron a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los médicos de guardia señores Rincón y Nevado y el practicante señor Marín, le efectuaron una cura, apreciándole erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción visceral.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Antonio Guerrero, una vez curado, fué llevado a su domicilio, situado en la casa número 2 de la calle Marqués del Villar. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado respectivo.

Individuo irascible

Un individuo llamado Bernardo Ortiz Ruiz presentose ayer al medio día en su domicilio casa número 1 de la plaza de las Bulas y después de sostener una ligera reyerta con su esposa Vicenta Morales Garrido, comenzó a golpearla.

La madre de Vicenta se interpuso para poner paz en la contienda y librar a su hija de los golpes que la propinaba Bernardo, pero éste arremetió contra su madre política Pilar Garrido Lesmes, de sesenta y seis años de edad, y le dió varios golpes.

Intervinieron algunos vecinos de la casa, quienes consiguieron apaciguar los ánimos.

Pilar Garrido, que resultó lesionada, se trasladó a la Casa de Socorro.

En dicho centro de la Beneficencia municipal los facultativos de guardia le apreciaron dos heridas contusas en el antebrazo derecho.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Gacetillas

La Banda municipal de Música
Esta noche, de diez y media a doce y media, la Banda municipal de Música, dirigida por don Mariano Gómez Camarero, interpretará las obras siguientes en el paseo de la Victoria.

«Mi general», marcha, Paces.
«A orillas del mar», reverie (1.ª vez), Duk'ker.

«Kilim», foxtrot, Virth.
«La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez Z.

«La Bayadera», vals de la opereta, Kalmán.
«Balleteros», pasodoble, López Debesa.

VERANEO

NUOVO HOTEL SIERRA NEVADA
(1.550 metros altura)
Sucursal del Alhambra Palace
GRANADA
HABITACIONES DESDE 10 PESETAS

Un hombre herido

Ayer, en la finca denominada la Dehesilla, un obrero, cuyo nombre y apellido se ignoran, agredió a su compañero Miguel Egoa Gilado, de veintisiete años de edad.

Este resultó herido y se trasladó a nuestra capital, siendo asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región interparietal izquierda.

Miguel Egoa pasó a su domicilio, casa número 24 de la calle del Niño Perdidó. El agresor ha sido puesto a las disposiciones del Juzgado.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamientos con Lámpara de Cuars y Diatermia.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

Detenido
Ayer fué detenido en la puerta principal de las Casas Consistoriales un individuo llamado Rafael Córdoba Romero, el que fué sorprendido haciendo agasos menores, sin guardar la consideración debida al sitio en que se hallaba ni a las personas que transitaban por dicho lugar.

Inauguración

Hoy marchará al Cierpo a asistir a la inauguración de un Matadero el gobernador civil señor Caballo Lapiedra, el delegado gubernativo del distrito de la capital y el inspector provincial de Sanidad.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.
PLAZA DEL ANGEL, SIN NUM. (S. HIPOLITO)
Consulta de 11 a 1. Teléfono 676

Rifa entre niños

Ayer, en la calle de Buen Suceso, sortearon una reyerta los niños de diez años de edad Ricardo Almagro Rabiales y Antonio Cabello Moreno.

El primero dió un palo al segundo, causando una contusión en la región escapular izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Ricardo Almagro ha sido puesto a las disposiciones del Juzgado.

LANA

Se vende lana, en sucio, de primera calidad.
Darán razón en Ambrosio de Morales, 12.

Fiesta anda uza

La sociedad recreativa titulada El Círculo Rojo celebrará una fiesta andaluza el sábado próximo en su domicilio social de la calle Mayor de Santa María, número 8.

En esta vez bona se adjudicará un hermoso mantón de Manila a la señorita que se presente mejor ataviada.

Asimismo se sorteará un corte de vestido de punto de seda y se obsequiará a todos los invitados con una sangría.

La fiesta empezará a las diez y media de la noche.

En la única casa que encontrarán un gran surtido en toda clase de artículos para trajes de caballero y a precios de fábrica, es en el Depósito de pañería de fabricantes de Sabadell y Tarrasa.
CONDE DE CÁRDENAS, 15.

Excursionistas

Han regresado de Granada los dieciocho excursionistas que formaron parte de la expedición organizada por el Centro cordobés de Turismo.

Al frente de ellos ha ido don Antonio Sarasa Marín, organizador del viaje. Todos regresan muy complacidos.

PROXIMA APERTURA

del nuevo gabinete neto fotográfico de los Hijos de Palomares, en la calle de Claudio Marcelo, núm. 23, principal, edificio del Banco Español de Crédito. Sucursal: Duque Hornachuelos, 7.

Un hombre agredido

Ayer, por la mañana, fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión en la espalda y de una herida en el muslo izquierdo un individuo llamado Ramón Córdoba Sánchez.

Dicho individuo manifestó que había sido agredido en el cortijo denominado El Blanquillo, enclavado en las proximidades de Fernán Núñez, por un individuo apodado «el Rubio», cuyo nombre y apellidos ignoraba.

El estado de Ramón Córdoba fué calificado de leve, salvo complicaciones.

Dicho individuo, una vez curado, se trasladó a la Comisaría de Vigilancia, formulando la correspondiente denuncia.

Auto-taxímetros

en coches de tres y cinco plazas a 0'40 y 0'80 céntimos kilómetros. Parada calle Conde Robledo (junto al Banco Central). Avisos: Teléfono núm. 688.

Un ángel

Ayer sabió al Cielo en esta capital, a la temprana edad de cinco años, el precioso niño Rafael Moyano Ruiz, hijo del conocido comerciante y distinguido amigo nuestro don Rafael Moyano Canteros.

El cadáver de Rafael fué conducido a las ocho y media de la noche al Cementerio de la Salud, asistiendo al traslado numerosos amigos de la familia doliente.

Compañamos a los padres, hermana y demás familia del nuevo ángel en el profundo pesar que les causa esta irreparable pérdida.

Figurines

para la próxima temporada.—Albums para labores y ropa blanca. Vea el surtido y precios tan económicos que tiene la Papelería «El Gato Negro». Conde de Cárdenas, 17.

Anciana lesionada

En la calle del Cister tuvo ayer por la mañana la desgracia de caer al suelo la vecina de esta capital R. de la García Quintana, de ochenta años de edad.

Dicha mujer fué llevada a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron diversas contusiones en diferentes partes del cuerpo y ligera conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Rafaela García, una vez curada, fué llevada por los camilleros de la Casa de Socorro al Hospital de Aguas.

Avisos útiles

BALNEARIO DE URBESVAGA DE VILLA
(MARQUINA-VIZCAYA)
Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio de automóviles diario desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse memorias y guías; se remiten gratis.

TAXIS
En autos cinco plazas. Servicio permanente. Parada del CIRCULO MERCANTIL. (Calle Morera). Avisos: SOMBRERERIA RUSI

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS?
Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: San Bernardo, abad, doctor y fundador.—Matana: Santos Bonoso y Maximiano, y Juana Francisca Fremot, viuda y fundadora.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la Iglesia del convento del Cister, a intención de doña Amalia Barón, viuda de Rodríguez Bolaños, por su esposo.—Mañana en la misma Iglesia.

EN LA ENCARNACION
Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará solemne función religiosa en honor de San Bernardo Abad, estando encargado del pánegrico el Reverendo P. Rafael de Santa Teresa, Superior de los Carmelitas Descalzos.

Por la tarde, a las tres y media, con exposición del Santísimo Sacramento, se rezará la estación mayor, el santo Rosario, letanía cantada, ejercicio propio del Santo, con cánticos al mismo.

Todos los fieles que visiten esta Iglesia dicho día ganarán indulgencia plenaria.

EN EL CISTER
Hoy, a las diez y media, se celebrará en este monasterio solemne función religiosa en honor al gran Padre Doctor de la Iglesia San Bernardo, en la que predicará el R. P. Superior del Corazón de María; terminada la fiesta se dará a besar la reliquia del Santo. Es costumbre por don Evaristo M. Velasco y señora, por sus difuntos.

Las misas que se celebren hoy, desde las siete y media en adelante, en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña María Josefa Barbudo Bujarrano (q. e. p. d.)

Sus hijos y nietos ruegan a sus parientes y amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bell (antes Morillas) 5
Teléfono 146
Plato del día: Solomillo a la Rossini.

Restaurant del Tourist-Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 966.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día: Ternera a la castellana.

Gran Restaurant LOS LUISES

Torre de San Nicolás, 9 y 4
COQUINA A CARGO DEL ACREDITADO MAESTRO MANUEL CASTILLO
Cubiertos desde 2'50 pesetas
Plato del día: Ragú de ternera a la francesa.

San Antonio

Almacén Ortiz Molina
Almacén de carbones
Avellana graso fragua... 5'00 ptas. qq.
Cribado graso... 5'50 » »
Galleta antracita cribada... 5'00 » »
Coke metalúrgico núm. 0... 5'50 » »
Id. id. grueso... 6'00 » »
Galleta Puertollano... 4'50 » »
Carbonilla de encina... 6'00 » »
Carbón de encina... 11'00 » »
Picón de monte... 4'00 » sacó
Id. de orujo... 6'00 » hec.
GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente.—Gran garantía en calidades y pesos.
Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 516

Abanicos, collares y otros artículos de gran fantasía, ofreciendo enormes surtidos a precios de fábrica.
LA SEVILLANA.—Conde Cárdenas, 24

Traslado de Oficinas

La Casa Porras, Vafó, Gisbert y Afón ha trasladado sus oficinas a la calle Sevilla, número 9.

BALNEARIO DE TOLO

Aguas Azoadas y Radioactivas
CURAN TODAS LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
Especiales para asmáticos y catarrros

Primera temporada: 1 de Mayo a 30 de Junio
Segunda: 1 Septiembre a 31 Octubre
Pídanse folletos al Administrador.—Se recomienda la FONDA DEL CAMPEO

ALMACEN DE MUEBLES

ANTONIO MORALEJA
DUQUE DE BORBONA
Por cesar en el negocio, realizo todas las existencias de géneros fabricados material de fabricación, utensilios del mismo y máquinas de aserrar.
TODO DE OCASION
REALIZACION VERDADERA

CASAS BARATAS

Para construir las compre V. cuantas maderas necesen en el Almacén LA FORESTAL, Plaza de Colón y haga todos sus trabajos de carpintería y ebanistería en el magnífico taller mecánico que, para traslado, tiene instalado en el mismo local.

Para convencerse de ello, vea a continuación los precios de algunas maderas de las más corrientes, en largos de 4 a 8 varas:

Tablones de pino rojo, para construcción, de 3x10 pulgadas, Ptas 13 cada 5 m.
Id. id. 3.ª id. id. id. 16
Id. id. 2.ª id. id. id. 18
Id. id. 1.ª para ebanistería y obra fina, id. 20

Rollizos de pino del país desde Ptas. 0'50, en adelante, la vara lineal.
Id. castaño id. 0'80 id. id.

Tiros de alamo negro, para carretas, desde 40 pesetas uno, en adelante.
Limones id. para id. 20 » id.
Barales id. para carros 15 » id.
Haya natural (blanca y limpia) 275 » id. el metro cubado

Además hay grandes existencias en Satén americano, Haya estudiada, Alamo blanco, Almezo, Fresno, Encina del país y catalana (en rayos) y todas a precios muy reducidos.

SALON DE SEÑORAS

<

MADRID

Parte oficial de Africa

Imposición de la Cruz de Guerra al general Riquelme y a jefes y oficiales españoles y franceses

El pacto de Africa facilitado esta madrugada en la Presidencia dice lo siguiente: No ocurre novedad en las zonas del protectorado. En el campamento de Arbaux, el mariscal Litvintsev impuso la cruz de Guerra con palmas al general Riquelme, a su jefe de Estado Mayor teniente coronel Martínez y al jefe de la Misión teniente coronel Asensio y al coronel Boleix, del regimiento de Tuxtla. Igual condecoración con estrella fué impuesta al teniente coronel de Regulares Pacheco; comandante Toro, ayudante de Riquelme; comandante Romero, de Aviación; comandante Urrutia, de Intendencia; capitán González Herrera, de Tuxtla; capitán Abellán, piloto de Aviación, y capitán de Artillería del regimiento de Coata, Abela. A continuación el mariscal Litvintsev impuso la cruz de Guerra con palmas al coronel Friedberg, al Estado Mayor de esta y al jefe del servicio de información. Al acto, que revistió verdadera brillantez, asistieron los generales Nautila, Frommeny, Goussard y Hergault, con sus respectivos Estados Mayores.

El marqués de Magaz

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe interino del Gobierno. Dijo que no ocurría nada de particular y que probablemente hoy marcharía a Santander.

La reunión del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las once de la noche. El general Vallespina dió la referencia, diciéndo que habían asistido el subsecretario de Gobernación y los directores generales de Seguridad y Comunicaciones. Aprobáronse varios expedientes, uno de ellos relativo a la agregación de Ayuntamientos, con arreglo a lo dispuesto en el Estatuto y otro modificando un epígrafe del presupuesto para que puedan cobrar sus cruces, cuando les correspondiera, el personal de la policía gubernativa. Fue aprobado otro expediente excepcional del pago de los derechos reales de donación los terrenos para la construcción de escuelas en Palafregull, cuya primera piedra fué colocada por el Rey durante su reciente estancia en Cataluña.

Novillada

Andrés Mérida tuvo una mala tarde. Con un lleno completo celebró la novillada que estaba anunciada.

La tarde estuvo nublada y ventosa. En la primera parte el rejoneador Esquivel lidió dos novillos de la ganadería de Cruz Castillo.

Esquivel estuvo bien, sobresaliendo en el segundo. Muleto valiente y estuvo decidido con el estoque en los dos bichos.

Después lidiáronse seis toros de Buena que desacreditaron al apellido del ganadero.

Chaves veniqueó voluntarioso al primero y muleto valiente, para dos pinchazos y media estocada.

En su segundo hizo una faena reposada para un pinchazo en hueso y media estocada buena. (Ovación y vueltas al ruedo).

Félix Rodríguez al capotear a su primero fué achuchado, sufriendo un pinchazo en la pierna derecha.

Trató con valentía para dos pinchazos y una estocada delantera.

En su segundo estuvo bien con el capote y muleto desde cerca, pasaportando a la res de media estocada buena. (Ovación y vueltas).

Andrés Mérida veniqueó despegado a su primero. Fué ovacionado al rematar un quite.

Muleto con precauciones para un pinchazo, saltando el acero.

Continuó la faena y dió tres pinchazos más. Primer aviso.

Poco después y como la faena se hiciera inabarcable, el presidente le envió el segundo aviso.

El diestro dió media estocada delantera y descabelló. (Pitos).

Mérida veniqueó bien a su primero, saltando complicado de tanto estrecharse.

Hizo una faena mediana para media estocada perpendicular, un pinchazo, media ladeada. Primer aviso.

Intentó el descabello infinidad de veces y recibió el segundo aviso.

Por fin el novillo dobló.

Fallecimiento de la madre de Félix Rodríguez

Cuando se estaba celebrando la novillada, el representante de la Empresa señor Retana recibió un telegrama dándole cuenta del fallecimiento de la madre del novillero Félix Rodríguez, que actuaba en la corrida. Cuando esta terminó el señor Retana dió cuenta a Félix Rodríguez de la desgracia.

CON SOLO 40 CÉNTIMOS

puede convencerse, si sufre estreñimiento, que las Píldoras Zehcnas, puramente vegetales, son laxante de efectos sin igual, estomacales, antisépticas y antibióticas. —Caja 0'40 y 1'50 pesetas.—Venta, Farmacias. —Depósitos en Córdoba: Farmacia El Globo, Alfonso XIII, 52 y Centro Técnico, María Cristina, 4. —Depósito general, Farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid. —Pedir catálogo Especificos ZEHENAS, gratuito.

PROVINCIAS

Bilbao

La cuarta corrida de feria. Bilbao.—Se ha celebrado la cuarta corrida de feria, lidiándose ganado de Santa Coloma.

A las once y veniqueó valientemente al primero y trató movido para media estocada delantera y una atravesada.

A su segundo lo toró bien por verónica.

cas y lo banderilleó con incimiento, siendo aplaudido.

Muleto sin estrecharse para una estocada delantera y descabelló después de varios intentos. (Bronca).

Libri trató con precaución a su primero para dos pinchazos y una estocada entera.

A su segundo lo muleto embarrillado para una estocada caída, varios pinchazos y un descabello al tercer golpe.

El Niño de la Palma dió buenas verónicas a su primero.

En este mismo toro fué ovacionado el Libri por haber dado un farol colosal.

El de Ronda trató superiormente intercambiando en la faena tres pases naturales buenisimos y otros de pecho, que fueron coreados.

Entró a horir y colocó una estocada delantera. (Ovación).

A su segundo lo muleto obligándolo para un pinchazo y una estocada buena.

Cádiz

El viaje del marqués de Estella a Sanlúcar

Cádiz.—A las dos del día cruzaron sobre la playa dos hidroplanos con dirección a Sanlúcar de Barrameda.

En uno de los aparatos iba el presidente del Directorio y en el otro el general Sasurjo.

Los hidroplanos volaban a escasa altura.

Poco después amarrizaban en la playa de Sanlúcar.

El general Primo de Rivera fué recibido por las autoridades, la colonia veraniega y numerosos amigos.

La banda municipal de música interpretó escogidas composiciones.

El marqués de Estella y el general Sasurjo pasaron por la playa, siendo aclamado el primero.

Ambos marcharon luego al palacio del marqués de Villamarta, donde se hospedaron.

Más tarde se celebró en el Ayuntamiento una recepción en honor del general Primo de Rivera, resultando el acto brillantísimo.

Los ilustres viajeros invirtieron en el viaje desde Algeciras a Sanlúcar hora y media.

Los hidroplanos pertenecen a la base flotante del «Dédalo».

Dícese que el general Primo de Rivera permanecerá en Sanlúcar dos o tres días.

Oviedo

La estancia del Príncipe de Asturias en Gijón

Gijón.—El Príncipe de Asturias, acompañado de las autoridades, marchó en tren especial a Langreo y visitó esta ciudad y las de Sama, Felguera, Triana y Santa Ana.

El heredero de la Corona estuvo visitando el poseo Satón.

El Ayuntamiento de Sama obsequió con un té al augusto viajero.

Al amanecer regresó el Príncipe de Asturias a Gijón.

En todas las poblaciones que visitó fué aclamado.

Valladolid

Un muerto y varios heridos graves en una capea

Valladolid.—En una capea celebrada en el pueblo de Tudela del Duero ocurrieron varias desgracias.

Un individuo llamado Fernando Durán, de treinta y cuatro años, casado y con residencia en esta capital, fué alcanzado por una de las reses, resultando con una cornada que le produjo la muerte.

Cinco individuos más resultaron gravemente heridos.

Burgos

El centenario del Empeinado

Burgos.—Se han celebrado solemnemente los actos organizados con motivo del centenario del Empeinado.

A todos ellos asistió el Ayuntamiento, personalidades y representantes de las fuerzas de la guarnición.

En el momento que guarda las cenizas del Empeinado fueron colocadas varias coronas y se rezó un responso.

El alcalde pronunció un discurso eulogizando la memoria de Jans Martín y en párrafos vibrantes abominó de quienes quieren regatear la gloria al bravo guerrillero.

El orador fué muy aplaudido.

Barcelona

El Barón de Viver.—El director de Agricultura de los Estados Unidos

Barcelona.—Ha regresado de Madrid el alcalde de esta capital.

Ha visitado al gobernador el director de Agricultura de los Estados Unidos, quien como se sabe se encuentra en España haciendo estudios acerca de la meseta mediterránea, con el propósito de ver el modo de seguir su país importando una de nuestras naciones.

Amenza de huelga

Barcelona.—El gerente de la fábrica de los hermanos Serra y Semanet despidió a dos obreros que, como los veintea y ocho restantes, pertenecen al Sindicato único.

Los dos obreros despedidos han sido sustituidos por otros que pertenecen al Sindicato libre.

Los compañeros de los despedidos amenazan con la huelga, caso de que estos no sean readmitidos.

Coruña

Un individuo muere envenenado

Ferrol.—En la parroquia de Meira, del término de Valdoviño, ha muerto envenenado Ricardo Veiga, de veinticuatro años de edad y de estado casado.

Dicho individuo había sostenido relaciones amorosas con la joven Antonia Veiga Rey.

Una vez rota las relaciones casóse Ricardo con una mujer llamada Juana Armeiro.

Una hermana de Antonia, llamada Dolores, está casada con un hermano de Ricardo.

Dolores llamó a Ricardo a su casa y lo invitó a café.

La invitación le fué servida sin azúcar y al reclamarla Ricardo, Dolores se la sirvió.

Ricardo marchó a su casa y al poco rato sintióse gravemente indispuerto y falleció.

Se ha comprobado que el azúcar estaba preparada con un veneno.

La guardia civil detuvo a Dolores.

San Sebastián

El Rey llega inesperadamente

San Sebastián.—Poco después de las doce fundó en el puerto el coronel «Alicado» que traía a bordo al Rey, cuya visita no era esperada.

Don Alfonso estuvo conversando con varios socios del Club Náutico y con uno de los tripulantes de la «yoia» que ganó el segundo premio en la regatas de Alicante.

El Monarca marchó luego al Palacio de Miramar, almorzando en unión de la Reina Doña Cristina.

Esta, en unión de Don Alfonso, marchó en automóvil a San Juan de Luz, donde se propone pasar unos días.

El Rey regresó a esta capital y volvió a embarcar en el «Alicado», que zarpó inmediatamente con rumbo a Santander.

DE LA PROVINCIA

Traslado de los restos del teniente Jaquetoc a Cabra

Cabra.—En el vapor correo salieron para la península los restos del teniente de Regulares don Mariano Jaquetoc.

Este oficial falleció en el mes de Agosto del año pasado.

El cadáver recibirá sepultura en el cementerio de Cabra.

Acompañando a los restos del teniente Jaquetoc va el alcalde de Cabra don Rafael Blanco.

Una discusión

De la Carlota comunican que sostuvieron una discusión en términos molestos los vecinos Andrés Méndez Fajardo y Fernando y Rafael Gálvez Broset.

El primero dirigió a los segundos palabras desmedidas.

Todos fueron denunciados.

Caballerías hurtadas

De Lucena comunican que el vecino Antonio Carmona Arjona, criado de don Felipe Torres Muñoz, ha denunciado que de una plaza de ganado que guardaba han desaparecido tres caballerías, que suponen hurtadas.

De Montoro comunican que ha desaparecido una caballería de la finca Arenosillo, propiedad de don José León García.

De Villa del Río comunican que de la finca los Millones se han perdido dos mulos pertenecientes a don Fernando Cerezo Hilaigo.

La Guardia civil practica diligencias para rescatar todos los semovientes desaparecidos.

Un botellazo

Del Soldado comunican que hallándose en la taberna de Florencio López dos individuos llamados Nicandro Calvo Estudillo, de Zúñiga Campillo (Badajoz) y José Domínguez, de Misas de Horeajo (Ciudad Real), Nicandro recibió un botellazo que le rompió la cabeza.

El agresor fué detenido.

Acercas de un suicidio

La Guardia civil da cuenta del suicidio de Juana María Vazquez Perandés, de veintea y tres años de edad.

Esta se arrojó al poseo llamado Anita, en término de Fuente Obejuna.

Se ignoran las causas del suicidio.

Acudió la autoridad judicial y ordenó levantamiento del cadáver.

Las primeras diligencias del juez para aclarar los motivos de la muerte voluntaria no han dado resultado a la hora presente.

Niño ahogado

De Castro del Río comunican que ha perecido ahogado el niño de once años Gabriel Bravo, hijo del pastor Feliciano, quien guardaba un rebaño de ovejas de don Domingo Narrajo.

El muchacho bajó al Guadaleja a que abrevase el ganado y tuvo la desgracia de perecer ahogado.

Intervino la autoridad judicial, quien levantó el cadáver del infortunado niño.

Se resiste a la Guardia civil

De Rate comunican la Guardia civil que ha sido detenido don Ezequiel Gutiérrez Muñoz, que se dedicaba al cambio de caballerías.

Este individuo, al ser interrogado por una pareja de la Guardia civil acerca de la procedencia de una yegua que llevaba, contestó en términos desmedidos, por lo que ha sido puesto a la disposición de la autoridad militar.

Los hurtos de caballerías

De Encinas Reales comunican que ha sido encontrada una caballería que retenía el vecino Pedro Roldán Len, la cual había sido hurtada en Urbique y después se la cambiaron a Pedro por otra de la propiedad de éste.

De Aguilera comunican que ha sido detenido Antonio López Morea, que se hallaba reclamado por el juez de Instrucción del partido como presunto autor del hurto de una caballería.

De la finca Solano del Semillón, del término de Adames, ha desaparecido una caballería de la propiedad de Antonio Amil Braches.

Se supone que haya sido hurtada.

Hurto de metálico

La benemérita de Püeblesano del Territorio ha detenido a Eduardo Sánchez Carretero, autor del hurto de diez pesetas setenta céntimos a su convecina Tomasa Gallardo Sánchez.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

EL ILTMO. SEÑOR
D. DIEGO DE LEON Y PRIMO DE RIVERA
Comandante de Caballería
Descansó piadosamente en el Señor, en Sevilla, el día 13 del corriente
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren el viernes 21, desde las seis, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral así como la Exposición del Santísimo en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su madre la Ilma. señora doña Josefa Primo de Rivera, viuda de León, su viuda, hijos, hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos les encomienden a Dios nuestro Señor.

EL NIÑO
Rafaelito Moyano y Ruiz
Ha subido al Cielo el día 19 de Agosto de 1925, a los cinco años de edad
Sus desconsolados padres don Rafael Moyano Cantarero (del Comercio de esta plaza) y doña María Ruiz y Ruiz; hermana María, abuelos doña Soledad Ruiz Romero y doña Concha Cantarero, tíos, primos y demás parientes, invitan a sus amistades al oficio de Angeles que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la parroquia del Salvador (Compañía) por cuyo favor les quedarán agradecidos.

EL SEÑOR
Don Rafael Pérez Torrellas
HA FALLECIDO EN CORDOBA EL DIA 19 DEL ACTUAL
R. I. P. A.
Su desconsolada esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes del finado, suplican a sus amistades y demás personas piadosas asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la parroquia de San Miguel, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.
El duelo se recibe y despiende en la iglesia. No se reparten esquelas.

Estimado lector
Por creerlo conveniente a sus intereses le damos a conocer las últimas noticias que a esta redacción llegan.
Por informes que merecen todo nuestro crédito, sabemos que en el popular establecimiento de Alfonso Tirado se realiza una importantísima partida de abanicos japoneses tamaño grande, o sea de última novedad, al limitado precio de pesetas 1'25 cada uno.
También se hacen importantes rebajas en los artículos de Perfumería Gal y se venden medias torsal de seda en colores al limitado precio de pesetas 2'25 el par.
No compre sin antes ver los surtidos y precios de esta casa.
ALFONSO XIII y DIEGO LEON

Joaquín Ortega
Despacho de carnes
Mercado de Sánchez Peña
puesto número 58
PRECIOS AL PUBLICO
Pesetas
Vacca con hueso...kilo..... 8'80
Idem sin hueso..... 5'08
Ternera con hueso..... 4'20
Idem sin hueso..... 5'60
Se sirven pedidos a domicilio
Antonio de la Torre Venzaldé
SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA. Venta de toda clase de muebles, muebles y camas; sommers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1. — CORDOBA.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921
Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del bosador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.
Depositarlos exclusivos para toda la región, Succosora de Enrique Soteland Megica, 3. Sevilla.

Taller y Despacho de Joyería y Platería
CIRILO FERRER TORDERA
Se construyen y reforman toda clase de alhajas.—No dejen de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.
Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo.
BLANCO BELMONTÉ, 4 y 6 (ANTES PEDREGOSA).—CORDOBA.

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías.
ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 13.—BARCELONA

Pianos - Autopianos
LA CASA MAS ANTIGUA DE ANDALUCIA
UNICA FABRICA DE PIANOS Y AUTOPIANOS
Piazza Hermanos-Sucursal
A CARGO
VIUDA MARTINEZ RUCKER
Catálogos, referencias y presupuestos gratis
VENTAS A PLAZOS
Dirección: CLAUDIO MARCELO, 13. — CORDOBA
Pianos - Autopianos

Quiere Vd. vestir BARATO, BARATO, BARATO?
Desde el 10 de Agosto al 15 de Septiembre, **EL METRO** y sus SUCURSALES hacen, por fin de temporada, una GRAN REBAJA de precios en beneficio de sus clientes.—Aproveche Vd. esta ocasión ÚNICA y se ahorrará pesetas.
PAGOS SOBRE MERCANCIAS
PRECIOS FIJOS
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.
Sucursales: **SAN AGUSTIN, 30**
DEANES, 29 Y 31

ALMACENES SANCHEZ
CLAUDIO MARCELO, 19
No haga V. sus compras sin visitar estos ALMACENES
¡Gran economía! ¡Inmenso surtido!
Tejidos y confecciones de todas clases. Ropa blanca. Géneros de punto
Grandes talleres de SASTRERIA, CAMISERIA y MODISTA. Se hace toda clase de prendas a medida.
JUEVES INFANTIL
Todo cliente que venga dicho día acompañado de un niño y haga de compra al contado 10 pesetas, se le obsequiará con un globo

OPOSICIONES PARA MAESTROS
3.000 PLAZAS.—Esta Academia que en las del veinte, obtuvo 39 plazas y en las del veintitrés 68 plazas, tiene clases de preparación por 5 profesores especializados. Sigue la preparación para A. Ayuntamiento.
PENSION ESCOLAR. San Pedro Mártir, 14. — Sevilla

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)
Fabricantes de Joyería y Platería Artística — CASA FUNDADA EN 1868 —
Oficinas, Establecimiento y Taller: CONCEPCION, 33 al 37
Sucursal: Joyería Moderna. — GONDOMAR — Córdoba
Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia
Cura de reposo

BALNEARIO TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino—Teatro—Gran
parques y lago navegable
Habitaciones desde 150 pesetas
Pensión desde 950 pesetas



La mejor tintura progresiva es La Flor de Oro

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artículo. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

55 AÑOS DE ÉXITO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con
ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escribir una botella y se envía pronto que el exterior sea más ligero y se extra, cuidadas de seguir con su uso. 25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CANAS Fajas Higiénicas

Para tintarlas admirablemente en menos de 10 días sin los peligros ni las molestias que acarrea el uso de tinturas instantáneas. ÚSE LA FLOR DE ORIENTE, la tintura progresiva más perfecta, más eficaz que se conoce.

Se vende en la perfumería de Rafael Hoyo, Plaza de Cánovas, 11.

MUEBLES DE OCASION

COMPRA, VENTA Y ALQUILER

Menéndez Pelayo, n.º 9

Arrendamiento.

Desde el día se arrienda un piso planta baja con cinco habitaciones, un salón, cocina, retrete, corral y agua de pie, propio para establecimiento, en la carretera del barrio de la Margarita. Casa de nueva construcción. Razón, en la calle Pray Luis de Granada, Herrería.

Tú que te cosas cáncanos tiones, úntate «Tecla» que te conviene.

Inventada líquido «Tecla» para destruir las chinches y t de clase de parásitos.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Arriendo

en el día, a matrimonio solo o para familia, un piso bajo moderno con cinco habitaciones, cocinas y retrete, independientes. Razón, Pedregosa, 13.

Se venden

muebles, cuadros, espejos y otros objetos antiguos, en el pabellón n.º 9 de los Artillería de la Victoria. Horas de 10 a 12 todos los días laborales.

Se arrienda

una casa de nueva construcción, para industria o vivienda, en la Fuensantiña, junto a la taberna de Cristóbal, donde darán razón.

Se arriendan

varios pisos en casa de nueva construcción, con jardín en la Avenida de Medina Azahara frente a la Estación de Córdoba. Para informes, en la calle Joaquín Costa, 12, Droguerías.

Se arriendan

tierras de labor superiores, en la finca «Los Prados». Para tratar, Rey Heredia, 24.

CAFE.

Pruebe el mejor café torrefacto marca «El Indio», paquete de un cuarto de kilo 2'50 pesetas. Vestá exclusiva en el almacén de comestibles finos y «Cinca» de Angel de la Peña, Juan Rufo, 26 y 28. Teléfono 382. Córdoba.

Automóviles de ocasión

Se venden al contado o a plazos, un Overland, tipo 10 y dos coches europeos, todos en perfecto estado, bien calzados, buen repuesto, instrumental completo, poco consumo, apropiados para el alquiler. Informar en: Lucena, 23, de 2 a 4.

LICENCIAS

de armas, de casa y para casar, se gestiona su adquisición con la mayor actividad en la Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Activas y Pasivas de don Francisco Fernández, Cister, 3. Córdoba.

Se vende

o arrienda el salón de Verdad situado en la calle Obispo López Criado, 5. Para verlo y tratar, Montaña, n.º 1.

Arrendamiento.

Se hace de un piso independiente en la plaza Ar gel Torres, 8.

AVISO.

Haré empezar las operaciones en la Fábrica de Aguadientes recientemente instalada en esta capital, propiedad de don Antonio Porras Barrero, donde se están desfilando aguardientes muy ricos tipo Cazalla y Constantina. A. Corvates, 30.

TRASPASO URGENTE.

Por no poderlo, se traspasa en buenas condiciones y pocas existencias, establecimiento bien situado para la venta de aceite y semillas. Para tratar, Huerto de San Agustín, 3. 5-2

Compre Vd. un Sifón «SPARKLET»

UN IDEAL de HIGIENE y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO y EN TODAS PARTES DEL MUNDO, RICO o POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas gaseosas puras, frescas y recientes, y toda clase de bebidas espumosas, haciendo este higienico sifón, a un costo relativamente económico.

¡SORPRENDEnte y MARAVILLOSO! ES EL SIFÓN «PRAN» «SPARKLET»

por la sencillez, limpieza y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa. MEJOR y MAS BARATA, que la que es posible adquirir por los medios hasta aquí usuales.

PRECIOS:

SIFÓN SPARKLET, de 1 litro de capacidad Pta. 17'50
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 5
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET a cambio de una cajita de capsulas " 2'25

Concesionario en España: J. M. Casals, Apartado 565 M. Barcelona.—Véndese en Córdoba en la Ferreteria de Felipe Gutiérrez, Claudio Marcelo 18, y en la Farmacia de Angel Avilés Marin, Claudio Marcel, 8

Arrendamiento.

Desde el día se hace de dos pisos altos interiores, completamente independientes, con todos sus menesteres, en la calle del Realjo, 66. También se traspasa el Café-Cerveza existente en dicha casa, pudiendo adicionarse el local deseado, vivienda y más local que el que tiene actualmente.

Pensión «La Española»

Servicio esmerado, cocina española, habitaciones bien acomodadas e higiénicas, pensión médica, sitio céntrico y tranquilo. Propietarios: doña Francisca García, Ambrosio de Morales, 5. Córdoba.

Se venden

puertas, ventanas, balcones, cancelas portones, maderas viejas y otras cosas, to lo procedente de derribos a precios económicos, en la calle Torres (abreva, frente al horno de los Hermanos Gómez. 40-1

Se arriendan

salas sitas con alcohol, en la casa calle de la Misericordia, sin número.

En el día

se arriendan dos pisos altos independientes. Para informes, Puerta del Rincón, 90. 6-1

Jardinero

competente con buenas referencias y poca familia se necesita estable para finca próxima. Razón, Sevilla, 12, de 10 a 1.

Esquilmo

de granadas e higos se vende en la huerta de San Rafael, antes Eramedo (Campo de la Verdad). Para tratar con su dueño don Rafael G. Ruiz Ripoll, Concepción, 33.

Rastrojo.

Se compra paja de rastrojo por carros o cargas en Almacenes Huerta, calle Conde Rollado, 3.

CHORIZO

en mastic superior, a 7 pesetas kilo. ídem ídem extra 8'00. Almacén de comestibles finos y chacinos de Angel de la Peña, Juan Rufo, 26 y 28. Teléfono 382.

AGUAS DE VILLAHARTA. Potes Blancas

para diabéticos y debilitados en general. Manuf. de Santa Elisa, la mejor de mesa; San Rafael Malos Pases, reconstituyente, Representación y Depósito Casa Pozo, Ralaj, 1. Teléfono 53. Por cajas completas se sirve a domicilio.

ALMACEN DE MUEBLES de JUAN ANDUJAR

Esta casa es la que más barato vende. Camas de matrimonio con colchón metálicos a 95 pesetas. Sillas a 4 pesetas. Mecedoras a 12 pesetas. Gutiérrez de los Rios, 23, esquina a Pedro López.

Se vende el Kiosco

que para la venta de cerveza u otro negocio, hay situado en la fachada de la iglesia de San Nicolás, el mejor sitio de Córdoba. Para tratar, Siete Rincónes, n.º 6, de 10 a 1.

PISOS.

Se arriendan a precios económicos, así como dos locales para industria. Razón, Almacenes Sánchez, Claudio Marcelo, 19

Restaurant «Buenos Aires»

de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.) servicio a la carta y por cubiertos. Habita lones para viajeros. Gran surtido en meriendas para viajeros. Abierto a todos los trenes.

Casi nuevo

se vende, en perfecto estado, comedor estilo antiguo, te roble. Darán razón, Ambrosio Morales, 8.

Desde el día se arrienda un piso

de bonito Pérez Galdos. Darán razón en el Almacén de muebles de Enrique Molina y García, calle Gran Capitán.

Arrendamiento.

Desde el día se hace de un piso en la calle Gáratea Lovers, 7. Razón, en la misma casa. (Pasamanería).

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Barquillo, 21.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen dolores los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrosulfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, R. de Constantinopla, PARIS y en todas las Farmacias

FERNANDO GUIJO

DENTISTA

GONDOMAR, sin número

DIARIO DE CÓRDOBA

Periodico Independiente
Decano de la Prensa Local

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1'00 líneas
Gacetilla y anuncio entre gacetillas	0'50
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45
En 2.ª	
» en «Avisos útiles».	0'40
» corriente.	0'35
En 3.ª	
Anuncio intercalado en la información telegráfica corriente	0'60
	0'35
En 4.ª	
	0'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'60, y para la 4.ª plana 0'50.

Anuncio, con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/2 de plana.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm). Igual	Ptas. 100 cada
En 1.ª plana	
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	80
Encabezando las dos últimas columnas.	60
Al pie de la plana.	10
En 2.ª	
En el lugar que permita la composición de la misma.	15
En 3.ª	
En el lugar que permita la composición de la misma.	10

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia. En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).
MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserción de anuncios que excedan de 125 líneas ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.